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Domanda 1
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 2
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 3
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Chi elegge il Sindaco?

a. I cittadini elettori aventi diritto al voto
b. Il Consiglio Comunale

c. Nessuno. E' individuato dai capi di partito

La risposta corretta è: I cittadini elettori aventi diritto al voto

Il cartello di inizio centro abitato a sfondo bianco prescrive sempre:

a. Limite di velocita' a 50 km/h e divieto di segnalazioni acustiche
b. Limite di velocita' a 80 km/h e divieto di sorpasso

c. Limite di velocita' a 50 km/h e divieto di sorpasso

La risposta corretta è: Limite di velocita' a 50 km/h e divieto di segnalazioni acustiche

Qual' il dosaggio di cemento per confezionare il calcestruzzo magro?

a. kg. 250 per metro cubo

b. kg. 150 per metro cubo

c. kg. 200 per metro cubo

La risposta corretta è: kg. 250 per metro cubo
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Domanda 4
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 5
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 6
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Cosa sono i DPI?

a. Dispositivi di protezione industriale
b. Dispositivi di prevenzione individuale

c. Dispositivi di protezione individuale

La risposta corretta è: Dispositivi di protezione individuale

Cosa si intende con la definizione di "Quadro elettrico"?

a. E' la definizione dell'intero impianto elettrico
b. Una parte di un impianto elettrico a monte del contatore, con la funzione di alimentare, una o piu' utenze

c. Una parte di un impianto elettrico a valle del contatore. Esso ha la funzione di alimentare, o al contrario di scollegare
elettricamente, ad esempio in caso di guasto o malfunzionamento, l'utenza a cui fa riferimento

La risposta corretta è: Una parte di un impianto elettrico a valle del contatore. Esso ha la funzione di alimentare, o al contrario di
scollegare elettricamente, ad esempio in caso di guasto o malfunzionamento, l'utenza a cui fa riferimento

A chi spetta adottare le misure necessarie affinchè le attrezzature di lavoro siano utilizzate in conformita' alle istruzioni d'uso?

a. Al capo cantiere

b. Al datore di lavoro

c. Agli stessi utilizzatori delle attrezzature

La risposta corretta è: Al datore di lavoro
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Domanda 7
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 8
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 9
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Nel bagno di una stanza si è intasato lo scarico del lavabo, che cosa fai?

a. Uso un attrezzo tipo cacciavite per liberare la piletta da eventuali peli, cappelli o altro
b. Entro nel bagno e mi assicuro di aver chiuso la porta di accesso, smonto il sifone elimino tutti i residui esistenti poi lo rimonto e

faccio la prova di funzionamento e tenuta

c. Smonto il sifone lo pulisco e lo rimonto

La risposta corretta è: Entro nel bagno e mi assicuro di aver chiuso la porta di accesso, smonto il sifone elimino tutti i residui esistenti
poi lo rimonto e faccio la prova di funzionamento e tenuta

E' possibile procedere alla trasformazione di una plafoniera da neon a led?

a. Si. E' sufficiente acquistare un tubo led e collegarlo allo starter del neon originale

b. Si. Di solito è sufficiente rimuovere lo starter e il reattore ferromagnetico e montare il nuovo tubo a led con starter incluso

c. No in quanto il cablaggio è totalmente diverso e non puo' essere sotituito o modificato

La risposta corretta è: Si. Di solito è sufficiente rimuovere lo starter e il reattore ferromagnetico e montare il nuovo tubo a led con starter
incluso

Che differenze sussistono tra un gres porcellanato e una piastrella monocottura?

a. La piastrella monocottura, data la sua maggiore durezza e resistenza all'attrito viene impiegata spesso anche per rivestimenti
esterni; il gres, essendo piu' delicato, viene usato solo per interni e per ambienti poco frequentati

b. Sono composti da materiali differenti, differiscono per struttura, lavorazione, per durezza e per capacita' di resistere al calpestio
c. Sostanzialmente differiscono solo per la temperatura alla quale vengono cotte e che gli conferisce una maggiore o minore

durezza

La risposta corretta è: Sono composti da materiali differenti, differiscono per struttura, lavorazione, per durezza e per capacita' di
resistere al calpestio
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Domanda 10
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 11
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 12
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Il diserbo deve essere effettuato:

a. Prima di un periodo di precipitazioni atmosferiche, in modo che l'erba assorba meglio il prodotto diserbante
b. In periodo di assenza di precipitazioni atmosferiche

c. Solamente nei mesi di giugno e settembre

La risposta corretta è: In periodo di assenza di precipitazioni atmosferiche

Considerando che la composizione tipica per la preparazione di un metro cubo di calcestruzzo è la seguente: 0,40 m3 di
sabbia, 0,50 m3 di ghiaia, 350 kg di cemento e 120/150 litri di acqua; quanti sacchi di cemento da 25 kg occorrono per fare tre
metri cubi di cemento?

a. 40 sacchi
b. 44 sacchi

c. 42 sacchi

La risposta corretta è: 42 sacchi

Il codice di comportamento dei dipendenti pubblici prevede che:

a. Il dipendente obbligato ad usare e custodire con cura i beni di cui dispone per ragioni d'ufficio
b. Il dipendente puo' assentarsi dal servizio di propria iniziativa

c. Il dipendente puo' sfruttare la posizione che ricopre nell'amministrazione per ottenere regali e utilita'

La risposta corretta è: Il dipendente obbligato ad usare e custodire con cura i beni di cui dispone per ragioni d'ufficio
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Domanda 13
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 14
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 15
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Per rivestimento a "cappotto" si intende:

a. il rivestimento dei tetti piano con pannelli termoisolanti con funzioni anticondensa
b. un rivestimento delle canne fumarie per ridurre le dispersioni termiche ed evitare la condensa

c. un particolare rivestimento esterno delle murature perimetrali

La risposta corretta è: un particolare rivestimento esterno delle murature perimetrali

In base alla Costituzione Italiana i funzionari e i dipendenti dello Stato sono direttamente responsabili:

a. Secondo le leggi penali, civili ed amministrative
b. Soltanto secondo le leggi penali

c. In nessun caso

La risposta corretta è: Secondo le leggi penali, civili ed amministrative

Il Segretario Comunale:

a. E' nominato dal Consiglio

b. E' nominato dal Sindaco

c. E' nominato dal Prefetto

La risposta corretta è: E' nominato dal Sindaco
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Domanda 16
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 17
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 18
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Se si trova un cumulo di rifiuti di vario genere e natura abbandonati in una strada a poca distanza dal centro abitato come
agite?

a. Si deve recintare la zona interessata e informare immediatamente il responsabile dell'ufficio tecnico affinchè adotti le misure
opportune

b. Bisogna chiamare la societa' che si occupa della raccolta dei rifiuti e farla intervenire immediatamente per prelevare i rifiuti e
portarli in discarica

c. E' necessario rimuovere al piu' presto i rifiuti e portarli a un centro di smaltimento

La risposta corretta è: Si deve recintare la zona interessata e informare immediatamente il responsabile dell'ufficio tecnico affinchè
adotti le misure opportune

Costituisce un diritto dei Dipendenti comunali:

a. Lo stipendio

b. La concessione dell'aspettativa per motivi personali

c. La concessione del part-time

La risposta corretta è: Lo stipendio

Qual'è il peso limite di un carico da movimentare manualmente?

a. 25 KG

b. 10 KG
c. 50 KG

La risposta corretta è: 25 KG
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Domanda 19
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 20
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 21
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Verifica del corretto avanzamento del cantiere come da progetto; controllo del materiale in entrata ed in uscita dal cantiere;
verifica del rispetto delle norme di sicurezza. A chi competono normalmente tali attivita' nell'ambito di un cantiere edile?

a. Al rappresentante dei lavoratori per la sicurezza
b. Sempre ed esclusivamente al direttore dei lavori

c. Tra gli altri anche al capocantiere

La risposta corretta è: Tra gli altri anche al capocantiere

Ai sensi del D.Lgs. 81/2008 e succ. mod. ed integr., in materia di tutela della salute e della sicurezza nei luoghi di lavoro, la
"segnaletica di sicurezza e di salute sul luogo di lavoro":

a. Indica i livelli di esposizione del lavoratore ad un fattore di rischio
b. Fornisce una indicazione o una prescrizione concernente la sicurezza o la salute sul luogo di lavoro, utilizzando, a seconda dei

casi, un cartello, un colore, un segnale luminoso o acustico, una comunicazione verbale o un segnale gestuale
c. Suggerisce comportamenti che potrebbero far correre o causare un pericolo

La risposta corretta è: Fornisce una indicazione o una prescrizione concernente la sicurezza o la salute sul luogo di lavoro, utilizzando,
a seconda dei casi, un cartello, un colore, un segnale luminoso o acustico, una comunicazione verbale o un segnale gestuale

Quanti chili di cemento occorrono 'mediamente' per ottenere 1 metro cubo di calcestruzzo:

a. 300/350 Kg
b. 600/650 Kg

c. 150 Kg

La risposta corretta è: 300/350 Kg
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Domanda 22
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 23
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 24
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Quale fra queste norme viene comunemente definita "Testo unico della sicurezza"?

a. Decreto Legislativo 30 giugno 2003, n. 196
b. Legge regionale 21 settembre 2005, n. 7

c. Decreto Legislativo 9 aprile 2008, n. 81

La risposta corretta è: Decreto Legislativo 9 aprile 2008, n. 81

Cosa si intende per fognatura bianca?

a. Fognatura che trasporta acque di origine meteorica, pubbliche e private, derivanti da superfici pavimentate (caditoie stradali e
griglie), dalle coperture (pluviali) e acque di origine domestica esclusivamente di lavelli/lavatoi/lavabi

b. Fognatura che trasporta acque di origine meteorica, pubbliche e private, derivanti da superfici pavimentate (caditoie stradali e
griglie), dalle coperture (pluviali)

c. Fognatura che trasporta acque di origine domestica esclusivamente di lavelli/lavatoi/lavabi

La risposta corretta è: Fognatura che trasporta acque di origine meteorica, pubbliche e private, derivanti da superfici pavimentate
(caditoie stradali e griglie), dalle coperture (pluviali)

Quali caratteristiche, ai fini della sicurezza d'uso, debbono avere le attrezzature di lavoro?

a. E' sufficiente che funzionino e siano idonee all'uso che se ne deve fare

b. E' sufficiente che siano regolarmente e periodicamente revisionate
c. Devono essere conformi alle specifiche disposizioni legislative e regolamentari di recepimento delle direttive comunitarie di

prodotto, se esistenti

La risposta corretta è: Devono essere conformi alle specifiche disposizioni legislative e regolamentari di recepimento delle direttive
comunitarie di prodotto, se esistenti
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Domanda 25
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 26
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 27
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Cosa sono i decibel

a. Unita' di misura della velocita' di un suono
b. Unita' di misura della durata di un suono

c. Unita' di misura dell'intensita' di un suono

La risposta corretta è: Unita' di misura dell'intensita' di un suono

Che vantaggio hanno i chiusini dei pozzetti stradali per la rete fognaria di forma circolare rispetto a quelli quadrati o
rettangolari?

a. si distinguono da quelli quadrati o rettangolari utilizzati per la telefonia e l'energia elettrica
b. se hanno almeno lo stesso diametro del telaio non cadono nel pozzetto

c. sono meno pensanti e quindi piu' comodi per la posa in opera

La risposta corretta è: se hanno almeno lo stesso diametro del telaio non cadono nel pozzetto

Gli estintori ad anidride carbonica (CO2) sono indicati per lo spegnimento di fuochi...

a. Relativi a materiali di arredo
b. Relativi ad attrezzature elettriche sotto tensione

c. Relativi a gas infiammabili

La risposta corretta è: Relativi ad attrezzature elettriche sotto tensione
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Domanda 28
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 29
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Domanda 30
Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

I dispositivi di protezione individuali (DPI) sono:

a. l'insieme degli strumenti e apparati (per esempio, parapetti, segnaletica e recinzioni) idonei a difendere il lavoratore dai rischi
presenti in cantiere

b. tutte quelle attrezzature e strumentazioni che hanno l'obiettivo di ridurre al minimo i danni derivanti dai rischi per la salute e la
sicurezza sul lavoro

c. l'insieme dei sistemi di prevenzione rispetto ai rischi di cantiere

La risposta corretta è: tutte quelle attrezzature e strumentazioni che hanno l'obiettivo di ridurre al minimo i danni derivanti dai rischi per
la salute e la sicurezza sul lavoro

Relativamente all'operazione di rasatura di una parete quale delle seguenti affermazioni è corretta?

a. Per procedere alla rasatura non è necessario che le pareti siano ben asciutte

b. Per procedere alla rasatura è necessario che le pareti siano ben asciutte
c. Se si stratta di un muro di nuova costruzione, è sufficiente che passino cinque giorni dalla posa dell'intonaco prima di

cominciare l'operazione di rasatura

La risposta corretta è: Per procedere alla rasatura è necessario che le pareti siano ben asciutte

Il Sindaco e il Consiglio Comunale durano in carica:

a. Il Sindaco 4 anni e il Consiglio 5 anni
b. Cinque anni

c. Quattro anni

La risposta corretta è: Cinque anni


